

我省印发基层医疗卫生队伍建设“十四五”规划，职称评定向全科医生和一线骨干倾斜 每年选派200名高年资医师下沉基层

本报海口1月24日讯（记者马珂 实习生王菲）近日，我省印发《海南省“十四五”以全科医生为重点的基层医疗卫生队伍建设规划》（以下简称《规划》），用政策引导医疗人才服务基层，并为基层培养、留住更多医疗人才，实现到2025年，每千人口基层卫生人员达到3.5人以上，每千人口基层执业助理医师达到1.2人以上，每万人拥有4名合格的全科医生。

为了全方位引导人才服务基层，《规划》提出实施基层医疗卫生机构专项招聘计划，招聘对象重点向全科、中医、公共卫生、儿科、妇科和医技等基层急需紧缺专业倾斜，力争到2025年共招聘1000名基层卫生人员。同时，

支持基层医疗卫生机构采用顾问指导、短期兼职、退休返聘、“候鸟”服务、对口支援等多种方式使用人才。

《规划》还提出，严格执行城市公立医院医师晋升中、高级职称前下基层服务的有关规定；实施二级及以上医疗机构基层帮扶千人计划，每年选派200名高年资医师下沉基层医疗卫生机构开展服务；支持城市二级及以上医院在职或退休医师及个体医师，到基层医疗卫生机构多点执业，鼓励本地退休医师和“候鸟”医学专家到基层坐诊；大力吸引内地事业单位的专业技术和管理人才到我省基层卫生事业单位兼职兼薪、按劳取酬；支持符合条件的全科医生在城乡

开办全科诊所。

为了长远满足基层医疗的人才需求，《规划》加大人才培养力度，提出教育部门与卫生健康部门联动，扩大我省全科、中医、公共卫生、康复医学等专业的医学生培养规模；扩大农村订单定向免费培养医学生规模；多渠道推进全科医生培养，提升基层服务水平，至2025年，力争培养1300名全科医生。《规划》还计划对基层医疗卫生机构在岗的卫生技术人员免费开展学历提升教育，力争到2025年，使2500名卫生技术人员的学历提升至大专及以上。

将人才吸引、引导至基层后，还需让他们安心留在基层服务。《规划》提

出实施留才工程。在提高基层卫生人员的薪酬方面，建立体现多劳多得、优绩优酬的薪酬分配制度；在奖励性绩效工资中设立全科医生津贴项目，让全科医生的工资水平，与当地县区公立医院同等条件的临床医师的工资水平相衔接；鼓励市县对长期在乡镇一线工作岗位的基层卫生人员给予奖励；对自愿到基层工作的毕业生实行分年度退学费制度。

为了进一步降低基层卫生技术人员的后顾之忧，《规划》实施村医支持计划，让乡镇卫生院编制内、编制外的乡村医生参加养老保险，享受相应待遇，并提高乡村医生岗位补贴，推动乡村医生向执业助理医师转变；实施安

居工程，计划从2020年起，用3年时间基本解决基层医务人员的住房问题；完善人才评价机制，职称评定向全科医生和一线骨干倾斜，本科及以上学历毕业、经全科专业住院医师规范化培训合格并到基层医疗卫生机构工作的，可直接参加中级职称考试，考试通过的直接聘任中级职称；完善人才流动机制，用活用好基层卫生技术人员“县属乡用、乡属村用”等政策，鼓励各地建立县、乡、村医疗机构卫生技术人员定期轮换制度，推动县级公立医院人才下沉到乡镇卫生院，乡镇卫生院人才下沉到村卫生室服务，探索建立基层卫生技术人员在省域内合理流动和保障机制。

HK 闪耀“警”色 最美是你——

“海南省公安机关最美警察”事迹展播

魅力女警李阳——
法治宣传中的最美身影

■ 本报记者 良子

没有侦破惊天的大案，没有亲历紧张的抓捕，身为公安人员的她，却散发着感染周围人的独特魅力。她一直坚持深入基层和校园开展法治教育宣讲活动、反诈防骗等法治宣传活动120余场，覆盖10万余人次，为提升儋州市公民法治意识和安全意识贡献了自己的力量，她就是儋州市公安局团委书记李阳。

今年1月，李阳荣获“海南省公安机关最美警察”荣誉称号。

处处都是她的讲台

2019年的一天，一名姓蔡的大学生因为电信诈骗被骗走9000元学费，选择跳海自杀。“打击违法犯罪固然重要，但对青少年的安全教育也很必要。罪犯虽已伏法，但再也换不回一个年轻的生命了。”看着镜头下蔡同学家庭的惨状，李阳久久不能平静。随后她下定决心，一定要尽己所能让青少年以及广大群众学法、知法、懂法。于是，李阳开始利用业余时间了解大量案例和法律知识，研究如何预防青少年违法犯罪的相关问题。

经过前期的精心筹备，2019年4月25日，李阳主动联系海南大学儋州校区，开展了“大学生如何预防电信诈骗”的专题讲座，取得较好反响。

随后，李阳持续深入儋州各大中小学校开展法治教育宣讲活动，宣讲内容涉及预防青少年违法犯罪、预防电信诈骗、禁毒、防性侵、校园反恐防暴、校园欺凌、交通安全、预防溺水、民法典宣传、打击离岛免税“套代购”违法犯罪行为等多个领域。不仅是校园，两年多来，李阳的足迹还遍布社区、村庄、机关单位、企事业单位等地，从城市到农村，从田间到树下，处处都是她的讲台。

与时俱进的讲课人

“党性强、业务精、作风正。”这是儋州市公安局众多同事对李阳的一致评价。在他们眼中，李阳善于思考，总能与时俱进，创新开展形式多样的法治宣传活动。

去年6月1日，新修订的《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》施行，李阳立即深入学习和研究，很快推出预防未成年人犯罪的校园宣讲活动；去年6月25日，海南决定开展为期1年的打击治理离岛免税“套代购”走私专项行动。李阳第一时间深入儋州市职业技术学校和海南大学儋州校区，开展相关法律知识讲座；去年7月，海南西部中心医院一天之内有2名医务人员遭遇电信诈骗，为提升医务人员的防骗意识，李阳深入医院开展“预防电信诈骗”的专题讲座……

李阳的宣讲不仅是为了预防犯罪，提升公众自我保护能力，还多次对电信诈骗重点人员和违法犯罪的未成年人开展教育感化工作，让法治教育深入人心。

（本报那大1月24日电）

HK 关注2022海南岛春季国际艺术展

“未来触角·感官激活计划”海口开展 打造城市中的“平行空间”

本报海口1月24日讯（记者赵优）作为2022海南岛春季国际艺术展系列活动之一，中国新势力当代艺术展“未来触角·感官激活计划”近日在海口会展工场开展。

展览汇聚了柴亮、陈莲华、冯薇、黄河等多个国内顶尖新锐艺术家的作品，以先锋的艺术想象力，融

古通今又超然于现实的艺术效果，让海南观众耳目一新，仿佛置身于城市中的“平行空间”。

展览分为“感统飞地”“感觉实验室”“异想放映厅”“往园”4个板块。希望通过艺术家的创作，引发人们对精神与肉身、自我与世界、过去与未来的思索。

各感官的失调、错位、不统一，正是“感统飞地”板块的特色。其中艺术家郑江的艺术装置《地衣》，用

不同颜色的彩砂层叠于海南的天然砂子之下，彩砂内藏着“1001只艺术家”——蚁狮，展览期间，蚁狮不断翻动砂子，让灿烂、绚丽的内在色彩逐渐呈现出来，作品也由此不断发生变化。不到10分钟的动画短片《偷时间的人》，则是在1万多块木刻作品基础上创作而成的，呈现出动物与人类的混合形象、充满奇

趣的机动装置与梦幻般的场景。此外令人印象深刻的还有“异想放映厅”板块，呈现了7位艺术家的影像及动画作品。其中冯薇的音乐互动装置《万物生》，用中国传统绘画笔法，绘制出众多浮游生物般的动态形象，并结合编程技术，实现影像画面与手碟鼓声互动的效果。“往园”板块则试图营造一个追忆传统和往昔的空间，展出艺术家们借助水墨、剪纸、木刻、敦煌壁画等传统艺术形式创作的动画短片，形成亦古亦今的艺术面貌。

◀ 1月22日，在海口会展工场，中国新势力当代艺术展上的展品《徘徊者》。

▶ 1月22日，在海口会展工场，中国新势力当代艺术展上的展品《无影》。

本栏图片均由本报记者 李天平 摄



上海市英语教育教学研究基地三亚中心揭牌

本报讯（记者徐慧玲 通讯员蔡志杰）日前，上海市英语教育教学研究基地三亚中心在上海外国语大学三亚附属中学揭牌成立，同时举行了全国基础外语教育三亚论坛（2022）。

三亚市教育局局长吴萍介绍，该中心揭牌成立后，将积极开展政策解读、教师培训、教材与教学资源建设，着力提升英语教师的专业素养，打造高效英语课堂，让三亚的孩子们享有高质量的英语教育。

全国基础外语教育三亚论坛（2022）则邀请了国内专家分享教育界前沿观点、最新教育举措等，今后将每年举办一次。

省教育厅有关负责人表示，该中心是提升三亚乃至海南英语教育教学水平的一个重要平台，也是服务海南基础人才培养和外语能力培育的一项重要内容。

海口查获18吨一次性不可降解塑料袋

本报海口1月24日讯（记者刘梦晓 通讯员钟凌云 实习生张梦真）1月22日，海口市市场监督管理局高新区分局执法人员在丘海大道天利达物流园查获了18吨一次性不可降解塑料袋。该案为海南开展禁塑工作以来，在物流领域查处的数量最多的一起禁塑案件。

该局相关负责人介绍，1月22日清晨执法人员赶到现场蹲守，发现一辆重型半挂拖车运载的货物有重大嫌疑。上午8时，执法人员对卸货中的货车进行突击检查，当场查获了1000余件PE材质的一次性不可降解塑料购物袋和背心保鲜袋。

经初步调查，这批货物是揭阳市一运输有限公司从广东揭阳运到海口的，并在物流货运单及外包装袋上标记为食品，具有一定的迷惑性。目前，该局已扣押了涉案物品，并对相关涉案人员及公司进行立案处理。

■ 本报记者 王迎春

化，让居民切身感受到小区环境的蝶变。

城镇老旧小区改造作为一项民生工程和暖心工程，事关人民群众的切身利益。去年以来，保亭积极推进城镇老旧小区改造工作，不断提升人民群众的获得感、幸福感。

据了解，保亭共有41个老旧小区，涉及81栋、居民738户，建筑面积近9万平方米。由于年代久远，老旧小区建筑物普遍存在破损老化、设施不完善、环境“脏乱差”、管理机制不

健全等问题，不仅影响市容市貌，也影响居民的生活水平。

对此，保亭县委、县政府积极推进老旧小区改造工作，2021年对10个老旧小区进行改造。此次改造工程涉及21栋楼、居民232户，建筑面积2.365万平方米，投资额约1620.91万元，已于2021年12月中旬全部完工。

在小区改造过程中，建设单位和社区服务中心与小区居民积极沟通，主动了解居民诉求，多方协作配

合解决群众反映的问题，满足群众合理需求。

保亭黎族苗族自治县住房和城乡建设局副局长陈海佳表示，2022年，保亭将继续改造15个老旧小区，涉及30栋楼、居民247户，计划投资2500万元，切实解决老旧小区在安全设施、配套设施、居住环境等方面存在的突出问题，让人民群众生活更方便、更舒心、更美好。

（本报保城1月24日电）

海南三亚 沉礁入海 修复生态

近日，在三亚市亚龙湾相关海域，三亚珊瑚礁生态研究所联合相关企业，在该海域投放近80个人工生态礁，加速生态修复。这批礁体使用一种新型仿生环保材料，有利于珊瑚幼体及其他海洋微生物附着生长。未来，三亚珊瑚礁生态研究所将在礁体上移植珊瑚苗种，逐渐达到修复该海域珊瑚礁生态系统的目的。新华社记者 杨冠宇 摄影报道



在亚龙湾相关海域，潜水员将人工生态礁沉入海底指定区域。

实现全年零投诉的“规划师”

近年来，肖华带领办证中心所有民警，努力打造“审批环节最少、办事效率最高、服务质量最优”的公安政务服务窗口，实现办证中心全年零投诉的目标。

这背后，是他们推行“三型服务窗口”的努力：

打造“示范型窗口”，对前来办事的群众做到“主动招呼”，绝不允许发生“不让进、无人管、无人问”的情况；打造“规范型窗口”，第一时间为群众解决各类所需事项，做到不区分、不拒绝，直到窗口最后一名申请人的手续办结；打造“高效型窗口”，定期组织民警、辅警学习业务文件，接受窗口业务能力培训，养成统一规范的工作模式。

在这样高效率与规范化的窗口管理下，截至2021年10月，肖华带领工作人员，在公安政务服务窗口办理交管、出入境、治安、户籍等各类业务47835件。

（本报洋浦1月24日电）